



喜气洋洋 九百套安置房“有主”了

崂山区中韩街道李家下庄社区举行回迁抓阄仪式

新家园,新希望,新未来。张村河畔,好消息一个接一个!继张村河南、刘家下庄两个社区回迁之后,12月21日,崂山区中韩街道李家下庄社区的居民等来了期盼已久的回迁抓阄仪式。

48岁宋大姐“好运爆棚”

12月21日一早,不少居民按捺不住内心的兴奋,提前来到抓阄现场。看着环境雅致、配套完善的新小区,期待了两年半的心头大事终于尘埃落定,居民们喜笑颜开、激动不已。记者注意到,拖家带口的居民中不少是一家三代同堂,挤在原先的老宅里,如今回迁变成了三套房。从“趴趴屋”到高楼大厦,畅想着未来的美好生活,居民们都乐得合不拢嘴:“都挺好,很满意。”

“我们三口人一块来的,想抓几号楼抓几号楼了,想抓7号楼抓7号楼了,太高兴了!抓了三套房子,130平、90平、80平的,6楼、11楼、16楼,正好抓到心仪的楼层了,老爷子喜欢16楼,太好了,我们心满意足,回迁速度也是真的快。”48岁的居民宋晓燕嫁到李家下庄之后,在老房子里住了二十多年,抓阄一结束她就满脸喜气洋洋,老邻居也纷纷凑过来祝贺。

“我是两套200多平的老房子,换成了三套新房。130平的,留给25岁的儿子,以后当婚房;110平的,我和老母亲亲住;70平的,可以租出去。我们家都很高兴,拆迁是好事,现在周边配套也好,有儿童乐园、休闲广场和电动车充电区域。只要是自己抓的都好,抓到哪个房子都是缘分。”52岁的居民李鹏乐呵呵地告诉记者。

2小时58分抓取901套

据介绍,李家下庄社区现有居民461户,总人口1306人,安置区位于崂山区辽阳东路19号,东临东部新天地,



西至崂山悦府,南至辽阳东路,北临长丰路。李家下庄社区于2022年5月启动搬迁补偿协议签订工作,安置区于2022年10月开工建设,2023年11月实现首批楼座主体封顶,2024年12月竣工验收。项目总占地面积60.04亩,总建筑面积16.31万平方米,总套数953套,地上有14栋16-18层单体住宅,以及1栋公共服务配套设施。

上午11时28分,随着最后一户居民选中自家新居,李家下庄回迁抓阄工作圆满结束。据统计,本次回迁抓阄仅用时2小时58分,整个过程井然有序。当天,李家下庄社区现场共抓取安置房901套。

“安置选在哪,群众说了算”

城市更新,一头连着城市发展,一头连着民生福祉。崂山区把保障和改

善民生作为出发点和落脚点,努力让城市品质提升得更宜居,让群众在城市生活得更幸福。作为主城区最大“城中村”的张村河片区,更是崂山区紧抓民生工程的重要阵地。

“让人民群众得到实惠”是崂山区推动张村河片区改造焕新的出发点和落脚点。自片区改造工作启动以来,崂山区坚持民生至上,主动为群众算好“经济账”,确保把每一项工程都打造成样板工程。以安置区建设为例,规划设计之初就广泛征求群众意见,“安置选在哪,群众说了算”……由拆到建,全过程、全流程“取信于民,让利于民”。尤其是在片区城市更新建设进入回迁安置阶段的当下,为了最大程度减少交付房屋的质量问题,确保安置区品质交付,崂山区还创新实施了“1375”工作法,围绕验收整改、交房、维修保障三个阶段,分首轮查验、二轮查验、物业移



社区居民宋晓燕抓到心仪的房子。栾丞伟 摄



居民抓阄现场。

交、抓阄定位、交房陪验、维修、评价7个步骤,制定标准化工作流程,成立5个专业小组,全力保障、协同推进张村河片区安置区项目交房交房工作,为居民交付高质量的好房子。

高水平规划引领,是张村河片区开发建设蝶变新生的关键一招。2022年以来,崂山区坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,以“给咱爹娘盖房子”的情怀,高标准推进12个安置区建设。目前,张村河南岸的张村河南、刘家下庄、李家下庄3个社区已先后实现回迁,孙家下庄社区计划于年底前完成回迁。张村河北岸的8个安置区也在稳步推进,满足回迁居民尽早住上好房子的迫切需求,让“当年拆、当年建、三年回迁”的承诺成为现实,彰显了城市更新建设的“崂山速度”。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 摄影 栾丞伟

艺术佳作展现多元魅力

“水彩崂山”青岛当代水彩艺术展开幕



水彩艺术展吸引游客发现青岛之美。张译心 摄

本报12月22日讯 21日,第十届“水彩崂山”青岛当代水彩艺术展在崂山美术馆开幕。展览汇聚了众多水彩艺术佳作,吸引了各界艺术爱好者与专业人士前来观展。

本次画展由崂山区委宣传部、崂山风景名胜区管理局指导,崂山区文化和旅游局主办。“水彩崂山”艺术展历经十载,已成为青岛极具影响力与代表性的文化品牌活动。本届展览以崂山为主题核心,崂山独特的自然风光、人文景观与深厚的历史底蕴,为艺术家们提供了源源不断的创作灵感。本届展览收到了来

自全国的投稿作品220余幅。作品风格多样,既有细腻写实的描绘,将崂山的奇峰秀石、碧海蓝天栩栩如生地呈现于纸上;也有大胆创新的写意表达,以独特的视角和表现手法展现崂山的神韵与气质,充分彰显了水彩艺术的多元魅力与无限可能。

展览将持续至2025年1月5日,期间还将举办多场艺术交流活动,如艺术家讲座、现场创作示范等,为广大艺术爱好者提供近距离接触水彩艺术、与艺术家面对面交流的宝贵机会。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

藏书14000册 书香氛围浓厚

崂山区图书馆创新园分馆开馆



崂山区图书馆创新园分馆吸引了亲子家庭。张译心 摄

本报12月22日讯 作为崂山区今年重点探索打造的新型公共文化空间与公共图书馆和谐共生的新样板、文化便民设施与旅游公共服务相得益彰的新场景,12月21日,崂山区图书馆创新园分馆正式开馆。

崂山区图书馆创新园分馆总面积308平方米,藏书14000册,设计庄重大气、书香氛围浓厚,自试运营以来社会反响良好。创新园分馆的落成,标志着崂山区公共文化阵地建设取得了新的进展,标志着“全域覆盖、全时服务、全民共享”的文化旅游服务体系更加完

善,也将为城市发展注入新的活力。

当天还举办了由崂山区委宣传部、崂山风景名胜区管理局指导,崂山区文化和旅游局主办,崂山区图书馆和崂山区新华书店承办的创新园分馆开馆系列阅读推广活动。

崂山区将继续推动全民阅读,优化阅读环境,丰富阅读资源,最大限度发挥好城市书房和自助图书馆的作用,使其成为市民和游客身边的书香阅读角、文化便民站、精神栖息地。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)